

中铁工程装备集团有限公司：

# 牢记嘱托 让中国制造闪耀世界



10月15日,位于郑州经开区的中铁工程装备集团有限公司国家TBM产业化中心里,一台直径达15.03米的“中铁306号”

盾构机在工人日夜忙碌下,正逐渐展露新颜。

这是迄今为止我国自主设计制造的最大直径的泥水平衡盾构机,它的问世,将彻底打破“洋盾构”一统全球超大直径盾构市场的局面。

“党的十九大就要召开了,我们期望以此向十九大献礼。”作为“中铁306号”盾构机制造项目的负责人,张喜鹏坦言,能够参与这样高端、前沿装备的生产制造,十分自豪。

“作为河南装备制造的代表元素,我们深感肩上责任重大。”张喜鹏说,“我们要感谢

这个伟大的时代,可以让我们发挥自己的优势,从事自己热爱的行业。”

张喜鹏所在的“中铁306号”盾构机制造项目,只是中铁装备盾构产业发展的一个缩影。三年来,在中铁装备,国内最大断面硬岩掘进机、国内首台硬岩泥水顶管机、国内首批双护盾TBM、世界最小直径硬岩TBM、世界首台马蹄形盾构相继问世……一系列新产品不断刷新纪录,并出口马来西亚、新加坡、意大利、以色列、伊朗、韩国、印度、黎巴嫩、埃塞俄比亚等国家,企业综合实力和市场占有率连续四年位居国内第一。

坚持创新驱动发展、全面深化改革,尤

其是以实际行动践行习近平总书记在河南视察时提出的“推动中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变”的重要指示精神,中铁装备不断抢占世界掘进机技术制高点,努力打造现代高端制造服务企业,推动我国工程建设乃至世界工程建设领域取得重大变革。

“下一个五年,中铁装备人将一如既往牢记总书记嘱托,将‘三个转变’转化为企业创新发展基因,努力将企业打造成具有国际竞争力的民族企业,让中国制造在世界舞台上闪耀生辉。”张喜鹏充满信心地说。

(据《河南日报》)

## 9月份全国居民消费价格同比上涨1.6%

新华社北京10月16日电(记者 陈炜伟 杨学嘉)国家统计局16日发布的数据显示,9月份,全国居民消费价格(CPI)同比上涨1.6%,涨幅比上月回落0.2个百分点。1至9月平均,全国居民消费价格总水平比去年同期上涨1.5%。

9月份,构成CPI的八大类商品和服务价格同比七升一降。当月,食品烟酒价格同比下降0.4%,影响CPI下降约0.11个百分点。其中,畜肉类价格下降7.5%,影响CPI下降约0.37个百分点(猪肉价格下降12.4%,影响CPI下降约0.36个百分点);鲜果价格下降3%,影响CPI下降约0.05个百分点。

分点;鲜菜价格下降1%,影响CPI下降约0.02个百分点;蛋类价格上涨3.7%,影响CPI上涨约0.02个百分点。

9月份,其他七大类价格同比均有不同程度的上涨。其中,医疗保健、居住、教育文化和娱乐价格分别上涨7.6%、2.8%和2.3%,生活用品及服务、其他用品和服务价格均上涨1.4%,衣着、交通和通信价格分别上涨1.3%和0.5%。

当天发布的数据还显示,9月份,全国工业生产者出厂价格同比上涨6.9%,涨幅比上月扩大0.6个百分点。1至9月平均,工业生产者出厂价格同比上涨6.5%。

## 我国在11个省市开展律师调解试点

新华社北京10月16日电(记者 王茜)最高人民法院、司法部日前联合印发了《关于开展律师调解试点工作的意见》。意见规定,律师调解在北京、黑龙江、上海、浙江、安徽、福建、山东、湖北、湖南、广东、四川等11个省市开展试点。

律师调解是由律师、依法成立的律师调解工作室或者律师调解中心作为中立第三方主持调解,协助纠纷各方当事人通过自愿协商达成协议解决争议的活动。开展律师调解是完善我国诉讼制度的创新性举措,有利于及时化解民商事纠纷,有效缓解法院“案多人少”的矛盾,节约司法资源和诉讼成本。

意见规定了律师调解的四种工作模式:一是在人民法院诉讼服务中心、诉调对接中心或具备条件的人民法庭设立律师调解工

作室;二是在县级公共法律服务中心、乡镇公共法律服务站设立专门的律师调解工作室;三是在律师协会设立律师调解中心;四是鼓励和支持有条件的律师事务所设立调解工作室。

意见表示,律师调解可以受理各类民商事纠纷,包括刑事附带民事纠纷的民事部分,但是婚姻关系、身份关系确认案件以及其他依案件性质不能进行调解的除外。

同时,意见还就建立健全律师调解工作资质管理制度、完善律师调解与诉讼对接机制、以及建立科学的经费保障机制作出了具体安排。

据悉,11个试点省市可以在全省市或选择部分地区开展试点工作。

## 济南便民“菜篮子”直通车开进居民小区

新华社济南10月16日电(记者 邵琨)为补充因拆违拆临取缔的违建菜市场、肉菜店,山东省济南市首批5家单位的53辆“菜篮子”直通车日前开进居民小区,把新鲜放心的蔬菜送到居民家门口。

作为拆违拆临后方便居民买菜的补充工程,“菜篮子”直通车不占市政道路经营,定时、定点销售,便民、利民不扰民。交易时间为7:00~10:00和16:00~19:00。为了便于市民辨识和监督,所有“菜篮子”直通车统一车型,统一横幅,统一喷绘“菜篮子”直通车标识,工作人员统一着装,并标注运营单位名称和监督电话。

据了解,“菜篮子”直通车入选单位须有不少于500亩的自有基地种植面积、不低于500万元的注册资金,且配套设施齐全,符

合配送检验的要求。同时,“菜篮子”直通车所有菜品必须符合济南市关于实施食用农产品产地准出和市场准入制度有关规定,做到产品质量安全、可追溯。

“菜篮子”直通车主要服务于便民肉菜工程尚未建点覆盖、周围500米半径内没有其他可以提供肉菜等生活必需品供应点的区域。目前,济南共有79个社区申报设立“菜篮子”直通车配送点。

据了解,选定的点位和运营单位并非一成不变,对社区反映强烈、不符合相关要求的运营单位,经核查后予以调整;对有新增配送需求的社区,也可纳入社区“菜篮子”直通车服务范围。经过此次试点,今年年底前济南将在市内五区及高新区筛选100个左右的社区“菜篮子”直通车配送点。

## 图说中国

### 中国首艘出口超深水海工作业船在大连交付



这是10月16日在辽宁大连拍摄的中国首艘出口超深水海工作业船——“马士基安装者”。

10月16日,中国首艘出口超深水海工作业船——“马士基安装者”在大连交付。这艘船由中国远洋海运集团旗下大连中远船务为世界航运巨头丹麦马士基建造,作业深度达3000米。

新华社记者 白涌泉 摄

## 大美胡杨醉金秋



内蒙古额济纳旗胡杨林金秋美景(10月14日摄)。

金秋时节,内蒙古自治区额济纳旗胡杨林在阳光中迸发出金色的魅力,梦幻迷人。

新华社记者 邓华 摄